

韩正在上海申康医院发展中心调研时强调

公立医院要深化改革实现持续发展

本报讯 市委书记韩正昨天下午在上海申康医院发展中心调研时强调,要按照以习近平同志为核心的党中央对上海工作的指示要求,扎扎实实推进全市改革发展各项工作。改革和发展始终是本市医疗卫生系统各项工作的主题,本市公立医院改革必须牢固树立社会效益最大化的价值取向和目标导向,通过深化改革、持续发展,不断提高群众和患者的感受度和满意度,不断调动广大医务人员的积极性,推进公立医院可持续发展,促进上海健康城市建设。

上海申康医院发展中心是市级公立医院国有资产投资管理运营的责任主体和政府办医的责任主体。2005年成立以来,始终按照党中央、国务院和市委、市政府关于医改的总体要求部署,坚持在市级医院层面实施“管办分开、政事分开、政资分开”改革,推进市级医院软硬件建设、提升医院发展能级水平、改善市民群众就医环境与条件,积极探索专业化、

精细化、规范化的现代医院管理制度,努力推进公立医院管理体制和运行机制改革。

调研期间,韩正听取了申康中心负责同志关于市级公立医院基于医联实时信息系统的现代医院管理制度建设汇报。基于该大数据应用平台,申康中心可对全市市级公立医院的临床、绩效、运营、成本、后勤保障和廉政风险防控等各领域进行实时监测和管理。韩正说,申康中心成立以来,尊重公立医院运行规律,积极探索符合国情和市情的发展新路。实践证明,一家社区卫生服务中心、一家区级医院、一家市级医院的医疗机构组合签约“1+1+1”模式是成功的,医联实时信息数据平台的应用取得了很好成效,为今后深化医改奠定了良好的基础。市委、市政府对申康中心的工作给予充分肯定。

韩正强调,必须坚定不移深化改革,实现持续发展,改革和发展始终是上海医疗卫生系统各项工作的主题。本市公立医院的改革和发展,必

须牢固树立清晰的价值取向和目标导向,那就是社会效益最大化。各项改革举措,都要不断提高群众和患者的感受度和满意度,不断调动起广大医务人员的积极性,有利于推进公立医院的可持续发展,有利于促进上海健康城市建设目标的实现。

韩正强调,改革和发展的不同时期,总会出现不同的问题和矛盾,需要我们在坚定不移推进改革发展的过程中去解决。要不断激发社会正能量,积极促进医患之间的彼此理解,为深化医改营造更加良好的社会氛围。要加强公立医院自身队伍建设,对于自身队伍中的违规违纪破底线行为,必须坚决追责不手软。要不断完善各项规章制度,使之更加科学定型、成熟完善,规章制度一旦确立,必须从严执行。要进一步处理好临床与科研之间的关系,使本市公立医院的各项科研工作更加有利于提高临床水平。

市委常委、市委秘书长诸葛宇杰,副市长翁铁慧参加调研。

■发布厅

司法部出台公证执业“五不准”措施

司法部近日印发《关于公证执业“五不准”的通知》,对于进一步规范公证执业行为提出明确要求。这是记者14日从司法部获悉的。

为严肃公证执业纪律,规范公证执业行为,加强公证工作管理,确保公证质量,通知提出了进一步具体规范公证执业的五项措施:

一是不准为未查核真实身份的公证申请人办理公证。公证机构、公证员应严格审查公证申请人的身份,未经证件视读、单独谈话、交叉印证、身份证识别仪核验等程序,不得办理公证。申请人使用临时身份证,公证员未到公安部门核实的,不得受理公证申请。

二是不准办理非金融机构融资合同公证。在有关管理办法出台之前,公证机构不得办理自然人、法人、其他组织之间及其相互之间的融资合同公证及赋予强制执行效力公证。

三是不准办理涉及不动产处分的全项委托公证。公证机构、公证员办理涉及不动产处分的委托公证时,不得办理一次性授权全部重要事项的委托公证,不得在公证书中设定委托不可撤销、受托人代为收取售房款等内容。

四是不准办理具有担保性质的委托公证。

五是不准未经实质审查出具公证书。公证机构、公证员应当尽到更高层次的审查注意义务,不得片面依赖书面证据材料而忽视沟通交流,不得只重程序合规而轻实体内容审查。

为确保将规范公证执业的要求落到实处,《通知》强调,对公证机构、公证员违规公证,有令不行、有禁不止的,要严肃查处,绝不姑息。

据新华社电

〔相关〕

2030年我国健康服务业总规模将达16万亿元

如今,疾病谱变化、社会老龄化等成为健康服务亟需应对的新课题;医疗资源“量质齐增”愈加有赖于推动产业升级、激发市场活力。记者14日从国家卫生计生委例行发布会上获悉,为助力“健康中国”建设,我国将进一步优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业。到2030年,我国健康产业规模将显著扩大,健康服务业总规模将达16万亿元。

“健康产业覆盖多个领域,贯穿一二三产,产业链条长、附加值高、新业态多,吸纳就业能力强。”国家卫计委规划与信息司司长侯岩表示,我国持续深化“放管服”改革,优化社会办医政策措施,特别是在培育一些健康产业新业态方面积极努力,促进健康

与养老、旅游、互联网、健身休闲、食品等融合发展,推动医疗健康产业发展既有“为”又有“序”。

《“健康中国2030”规划纲要》指出,发展健康产业,优化多元办医格局,催生健康新产业、新业态、新模式。

有“管”有“放”让医疗卫生领域市场活力不断增强,多元化办医成规模、上水平不断推进。国家卫计委相关负责人表示,截至2017年5月底,民营医院达到1.7万家,同比增加1814家,占医院总数的比重上升到57.5%。2017年1月至5月,民营医院总诊疗人次达到1.8亿人次,同比增长13.0%。为提高相关医疗资源整合度与服务效率,我国增加了医学检验实验室、病理诊断中心、

医学影像诊断中心等5类独立设置的医疗机构类别,鼓励社会资本连锁举办。

传统动能改造与产业活力释放离不开科技创新驱动的“助力器”,我国健康产业升级换代进展如何?侯岩介绍,2017年1—4月,医疗仪器设备与仪器仪表制造业增加值同比增长11.6%,增速高于规模以上工业增速5.1个百分点。“在生物医药及高性能医疗器械已被纳入中国制造2025重点发展领域的背景下,骨科手术机器人等创新引领性产品研发正从跟跑并跑迈向领跑。2016年,我国共向224个国家和地区出口医学装备,覆盖面逐年扩大,出口数量同比增长2.64%。”

据新华社电

■时评

论共产党人的奋斗姿态

习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话中强调,“以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进”。这是党在新的历史起点上对广大党员干部干事创业作风的重要要求。

伟大事业,源于伟大梦想,成于不懈奋斗。每一位共产党人都应在砥砺前行中永葆昂扬的奋斗姿态。

功崇惟志,业广惟勤。中国共产党成立96年来的光辉历程,始终与奋斗相伴相随。从革命、建设,到改革开放,从站起来、富起来到强起来……综合国力显著提升、社会发展成就巨大。尤其是党的十八大以来,党和国家事业发生历史性变革,我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义进入新的发展阶段。这一切无不源于党团结带领人民进行的艰苦卓绝的

奋斗。

“撸起袖子加油干”的务实,“踏石留印、抓铁有痕”的坚韧,下“绣花”功夫的精准……人们清楚地看到,近年来,在改革发展的进程中,处处可见共产党人昂扬向上的奋斗姿态。这样的奋斗姿态,是落实以习近平同志为核心的党中央对全党同志,尤其是党员领导干部提出的明确要求的结果,是全党面向建设社会主义现代化国家新征程必须坚持的工作作风和意志品质。这样的奋斗姿态源于党的全心全意为人民服务的宗旨,是共产党人对民族复兴伟业的忠诚担当。

“志行万里者,不中道而辍足。”当前,我们正处在即将实现第一个百年奋斗目标并向第二个百年奋斗目标迈进的关键节点,比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的目标,全党同志特

别是各级领导干部务必“增强忧患意识,做到居安思危、知危图安”,将昂扬的奋斗姿态保持下去。

“天地生人,有一人当一人之业。人生在世,有一日当尽一日之勤。”对于每一位共产党人而言,永葆奋斗姿态,就是要坚定信心、锐意进取,在深化改革、促进发展的征程中勇涉险滩、敢啃硬骨头。当前,尤其要切实增强“四个意识”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,抓好各项决策部署贯彻落实,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

百年梦想,只争朝夕。在决胜全面小康、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的号角声中,每一位共产党人都应不忘初心、继续前进,让新的精神状态和昂扬的奋斗姿态成为自己醒目的身份标志。

据新华社电

我国房地产市场过热局面降温

国家统计局新闻发言人毛盛勇14日说,经过本轮调控,当前我国房地产市场过热局面得到一定程度降温,总体运行平稳。

毛盛勇当日在国务院新闻办举行的新闻发布会上介绍,一线城市和热点二线城市房价过快上涨的局面得到了控制,投机性、投资性的购房需求大幅减少;三四线城市房地产去库存工作也在有效推进。1至7月份,房地产开发投资增长7.9%,增速比上半年有所放缓,但比去年同期有所提高。所以,房地产市场尽管有所降温,但总体运行比较平稳。

毛盛勇分析,今年上半年,房地产对经济增长的贡献率是6.2%,上年同期是8.2%。今年上半年和去年同期比,在房地产对经济增长的贡献率下降2个百分点的情况下,经济增长速度还提高了0.2个百分点。这说明房地产市场的降温或者是适度降温,并不必然会下拉经济增长速度。随着各地推出新举措,加快推进房地产市场长效机制建设,整个房地产市场会有更好、更良性的发展。

据新华社电